
8.  ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกับภาษีธุรกิจเฉพาะ (2ฉบบั) 

ลําดับ

ที่ 

ชื่อกฎหมาย ผูรักษาการ ใบอนุมัต/ิ 

ใบอนุญาต 

การอนุมัต/ิ อนุญาต ผูมีอํานาจอนมุัต/ิ 

อนุญาต 

ผูขออนุมัต/ิอนุญาต ระยะเวลา 

ในการพิจารณา 

1 ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร  

เกี่ยวกับภาษีธุรกิจเฉพาะ  

(ฉบับที่ 6) เรื่อง กําหนดการยื่น

แบบแสดงรายการภาษี การชําระ

ภาษแีละสถานที่ยื่นแบบแสดง

รายการภาษี ลงวันที่ 18 มกราคม 

พ.ศ. 2545 (ขอ 2)* 

(อาศัยอํานาจตามมาตรา 11 และ

มาตรา 91/10 แหงประมวล

รัษฎากร) 

อธิบดี 

กรม 

สรรพากร 

- - ผูประกอบกจิการจดทะเบยีนภาษีธุรกิจ

เฉพาะที่ประสงคจะยืน่แบบแสดงรายการ

ภาษีธุรกจิเฉพาะ ภ.ธ.40 ผานระบบเครือขาย

อินเทอรเน็ตทางเว็บไซต (web Site) ของ

กรมสรรพากร ใหขออนุมัติตออธิบดี

กรมสรรพากร 

* ขอ 2 ผูประกอบกิจการจดทะเบียนภาษี

ธุรกิจเฉพาะที่มีความประสงคจะยื่นแบบ

แสดงรายการภาษีตามขอ 1จะตองยื่นคําขอ

ยื่นแบบแสดงรายการภาษีธุรกิจเฉพาะผาน

ระบบเครือขายอินเทอร เน็ตตออธิบดี

กรมสรรพากรและตองไดรับอนุมัติแลว มี

สิทธิยื่นรายการขอมูลตามแบบ ภธ.40 ผาน

ร ะ บ บ เ ค รื อ ข า ย อิ น เ ท อ ร เ น็ ต ท า ง 

เว็บไซต (web Site) ของกรมสรรพากร 

http://www.rd.go.th โดยใหถือเปนสถานที่

ยื่นแบบแสดงรายการภาษีไดอีกแหงหนึ่ง 

 

 

อธิบดีกรมสรรพากร ผูประกอบกิจการ 

จดทะเบียนภาษี 

ธุรกิจเฉพาะ 

กรมสรรพากร

พิจารณาโดย 

ไมชักชา 
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ลําดับ

ที่ 

ชื่อกฎหมาย ผูรักษาการ ใบอนุมัต/ิ 

ใบอนุญาต 

การอนุมัต/ิ อนุญาต ผูมีอํานาจอนมุัต/ิ 

อนุญาต 

ผูขออนุมัต/ิอนุญาต ระยะเวลา 

ในการพิจารณา 

2 ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร  

เกี่ยวกับภาษีธุรกิจเฉพาะ  

(ฉบับที่ 9) เรื่อง กําหนด

หลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไข

เกี่ยวกับการยืน่คําขอจดทะเบียน

ภาษีธุรกิจเฉพาะผานระบบ

เครือขายอินเตอรเน็ต และการ

ออกใบทะเบียนภาษีธุรกจิเฉพาะ 

ลงวันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ. 2547 

(ขอ 1)* 

(อาศัยอํานาจตามมาตรา 91/12 

วรรคสี่ แหงประมวลรัษฎากร) 

 ใบทะเบยีน 

ภาษ ี

ธุรกิจเฉพาะ 

ภ.ธ.20 

- ผูประกอบการที่อยูในบังคบัตองเสียภาษี

ธุรกิจเฉพาะ มสีิทธิยื่นคําขอจดทะเบียน

ภาษีธุรกิจเฉพาะ ภ.ธ.01 ผานเครือขายทาง

อินเทอรเน็ตทางเว็บไซต (web Site) ของ

กรมสรรพากร ภายใน 30 วนันับแต 

วันเริ่มประกอบกิจการ  

* ขอ 1 ผูประกอบกิจการที่อยูในบังคับตอง

เสียภาษีธุรกิจเฉพาะ มีสิทธิยื่นคําขอจด

ทะเบียนภาษีธุรกิจเฉพาะตามแบบที่อธิบดี

กํ าหนด  (ภธ . 01)  ผ านระบบเครือข าย

อินเทอรเน็ตทางเว็บไซต (Web Site) ของ

กรมสรรพากร http://www.rd.go.th โดยให

ถือเปนการยื่นคําขอจดทะเบียนภาษีธุรกิจ

เฉพาะไดอีกวิธีหนึ่ง 

 

อธิบดีกรมสรรพากร ผูประกอบการที่อยู

ในบังคับตองเสียภาษ ี

ธุรกิจเฉพาะ 

กรมสรรพากร

พิจารณาโดย 

ไมชักชา 

 
----------------------------------- 


